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Poslední páteční říjnový den se ve škole objevili duchové, čarodějnice, kostlivci a další strašidla, aby oslavili ha-
loween, v jehož duchu se nesla i výuka. Zejména na prvním stupni se plnily halloweenské úkoly. Halloweenská 
výzdoba zdobila celou školu včetně počítačové učebny. Rej v maskách si děti užily i ve školní družině.
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Kristýna Turínková (8. C) 
Adéla Křapková (8. C)

V úterý 11. listopadu se odpoledne ve velké tělocvi 
čně konala tradiční Slavnost slabikáře, tentokrát s té-
matem Talent.

 Program zahájil pan ředitel, který přivítal rodiče a 
hosty. Poté následovalo vystoupení prvňáčků, kteří 
předvedli plno tanečků, říkanek, ale také zpívání a hra-
ní na hudební nástroje. Mimo jiné i ukázali, kolik pís-
men se už od začátku školního roku stihli naučit. Mezi 
prvňáčky se také objevili deváťáci, kteří předvedli krát-
ké vystoupení.

Na konci jsme zjistili, že vítězi jsou všichni. Jenže vý-
hra se neobejde bez odměny, a tak na scénu přišel ma-
gický portál, v kterém byly paní učitelky, jež jmenovitě 
dětem odměnu v podobě slabikáře předaly. Bylo vidět, 
že děti se na slavnost pečlivě připravovaly a měly z ní 
velkou radost. Prvňáčkům moc přejeme, ať se jim daří 
objevovat nejen svět písmen, ale i všechny jejich talenty.

Slavnost slabikáře aneb Talenty ožily mezi písmenky 
Klára Kopecká (6. B),
Anna Kočnarová (6. A)

V polovině října navštívily všechny 5. třídy Prahu. 
Dopravily se tam autobusem a strávily tam celý den. 

„Navštívili jsme různé památky např. Pražský hrad, 
Zlatou uličku, Karlův most nebo chrám sv. Víta. Poté 
jsme šli na Staroměstské náměstí, kde jsme měli roz-
chod a mohli se volně pohybovat po náměstí,“ řekla 

nám Melissa Duždová z 5. A. 
Její spolužačka Kristýna Hynková nám prozradila, že 

na Staroměstském náměstí byly trhy a mohli si zde za-
koupit, co chtěli. 

„Cestou jsme hráli různé poznávací hry a pouštěli 
jsme si písničky. Poté jsme šli zpátky na autobus. Cestu 
autobusem jsme si moc užívali a moc se nám celý den 
líbil,“ doplnila informaci Kristýna.

I letos objevovali naši páťáci Prahu

Oslavili jsme halloween ve výuce i družině



Klára Kopecká (6. B)
Michaela Lišková (6. B)

V pátek 14. listopadu se 
vydala třída 6. B na cestu 
po okružní trase vedoucí 
mezi Jindřichovem, Hor-
ním Maxovem a Lučany 
nad Nisou. Dvanáctiki-
lometrový okruh zvaný 
Stezka svobody je lemova-
ný 12 sloupky, které jsou 
omotány kovovými pásky 
s citáty o svobodě od vý-
znamných osobností, jako 
byly například Václav Ha-
vel, Miloš Forman, papež 

Jan Pavel II., Benjamin 
Franklin a další. A tak se 
šesťáci dověděli nejen o 
zajímavých osobnostech, 
ale hlavně měli možnost 
zamyslet se nad hodnotou 
svobody. 

Akce byla naplánována 
v souvislosti s pondělním 
státním svátkem 17. lis-
topadu - Dnem boje za 
svobodu a demokracii. A i 
když celou trasu třída ne-
pokořila kvůli omezeným 
časovým možnostem, vý-
let se vydařil stejně jako 

příjemné počasí. Mezi ci-
táty, které žáky nejvíce za-
ujaly, patřily tyto: 

„Kdo se vzdá svobody, 
aby získal jistotu, ztratí 
nakonec obojí.“ (Benjamin 
Franklin)

„Strach je nejnebezpeč-
nějším nepřítelem svobo-
dy.“ (Andreas Tenzer)

„Otrok sní o svobodě, 
svobodný sní o bohatství, 
bohatý sní o moci a mocný 
sní o svobodě.“ (Andrzej 
Majewski)
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Do školního roku jsme se zaběhli během
Kristýna Turínková (8. C)

Kromě jiného se podzim nesl v naší škole  ve zname-
ní pohybu. Hned v září se žáci i učitelé  mohli účastnit 
kampaně Pěšky do školy, do které se naše škola letos 
zapojila poprvé. Tato akce má za cíl zvýšit samostatnost 
dětí a zároveň dopravní bezpečnost, v našem případě 
zejména u zadního vchodu,  kde ráno bývá chaos. Jsme 
rádi za každý jeden den bez přebytečného množství aut.

Samozřejmě, že i běh je u nás ve škole také velmi ob-
líbený. Když se řekne běh, většina lidí si představí pot, 
námahu a závod jako boj o vteřiny. Ale jsou i jiné typy 
závodů. Třeba naši prvňáčci se zúčastnili charitativního 
běhu pro zdravotního klauna okolo druhé přehrady, 
do kterého se vrhli s velkým nadšením a odhodláním. 
Tady nejde o čas, ale o dobrý pocit a vědomí, že pohy-
bem se dá také pomoci. 

Každoroční tradicí je i přespolní běh škol, letos se 
konal 23. 10.  v prostorách lyžařského areálu na koleč-
ku v Břízkách. „Tento rok se zúčastnilo 242 závodníků 
ze základních i středních škol z jabloneckého okresu. 
Naši školu reprezentovalo 21 žáků, kteří se  v průběhu 
závodu potkali s měnícím se terénem - z rovin do kop-
ců. Střídaly se i povrchy, běželo se po trávě, asfaltové i 
lesní cestě. V jednotlivých kategoriích se nejlépe umís-
tili - Elen Bayerová (8. místo), Adam Lukáš Adam (13. 
místo), Marie Dubcová (12. místo). Těsně pod stupni 
vítězů skončil na 4. místě Oliver Hilpert. Senzační vý-

kon ovšem předvedly mladší žákyně, které se s dobrým 
součtem umístily na stupni vítězů v kategorii družstev. 
Krásné 3. bronzové místo vybojovaly Eliška Sobotíková 
a Elen Bayerová z 8. A a s nimi Michaela Lišková, Lucie 
a Sofie Koblerovy z 6. B,” vypočítal úspěchy pan učitel 
Petr Hlaváček, jeden z těch, který se o sport na naší ško-
le stará. Všem jmenovaným moc gratulujeme. Přespol-
ní běh patří mezi nejnáročnější sportovní disciplíny, tak 
si každý zaslouží velkou pochvalu. 

A pokud i vy rádi běháte, tak se můžete těšit na ori-
entační běh v budově školy, který se bude konat 27. 
listopadu od 16.30. Můžete soutěžit za jednotlivce, ale 
také ve dvojici a menší děti mohou závodit s rodiči.

ZAJÍMAVÁ FAKTA
Daniel Pilek (9. C)

Nový školni rok, nové články, 
nová fakta!

1. Náš Školní expres byl založen v 
listopadu roku 2006, školní rozhlas 
vysíláme od r. 2020.

2. První školní rozhlas se objevil 
již v roce 1924 v Německu ve městě 
Schulfunk 1924.

3. V České republice máme 4 261 
základních škol.

4. Psi se mohou inteligencí vyrov-
nat dvouletému dítěti.

5. Některé druhy mnohonožek 

jsou bioluminiscenční a svítí ve tmě.
6. Moderní žvýkačka byla vyna-

lezena Thomasem Adamsem v roce 
1869.

7. Na počítačové klávesnici je cel-
kem 104 kláves

8. Odmocnina z 13 je 3,60555127
54639892931192212674705088173
40001996289042458460578757074
30241187993461436554835263395
89150…

9. Zvířetem s největším zobákem 
je pravděpodobně člunozobec afric-
ký.

10. Kudlanka korunková, která se 
ukrývá v orchidejích, jako orchidej 
vypadá (viz obrázek).

Na Stezce svobody poznávali šesťáci její hodnotu 



Knihovnou otřásla vědomostní bitva osmáků

Adéla Křapková (8. C)
Kiki Turínková (8. C) 
V deštivém říjnovém 

pondělí se třída 8. C vy-
dala do Městské knihov-
ny v Jablonci ověřit svoje 
znalosti, týkající se nejen 
knih a knihovny samotné, 
ale také Jablonce a jeho 
známých rodáků. Soutě-
žilo se v šesti očíslovaných 
týmech, každý po čtyřech 
členech. Celkově týmy 
soutěžily v šesti kolech po 
deseti otázkách  a odpo-
vědi se zaznamenávaly do 
archů. Za každou správ-

nou odpověď dostal tým 
bod. Všechny body se na 
konci sečetly a určily vítě-
ze celého kvízu. 

Vítězný tým měl slože-
ní: Lea Bienová, Natálie 
Ulmanová, Kristýna Tu-
rínková a Julie Slachová. 
Holky vedly už od dru-
hého kola, a to s velkým 
náskokem, jenž jim zajistil 
první místo a krásné ceny 
v podobě poháru z 3D tis-
kárny a knížku dle vlastní-
ho výběru. 

A i když bylo první mís-
to jen jedno, tak i ostatní 

týmy předvedly skvělé vý-
kony a odnesly si magnet-
ku jablonecké knihovny a 
navíc i půlroční předplat-
né na půjčení knih.

„Podle mě byla nejtěžší 
kategorie slangová slova, 
zejména mluva našich 
prarodičů, jelikož jsme 
jiná generace a mluvíme 
už úplně jinak. A naopak 
ta nejjednodušší kategorie 
byl Harry Potter, protože 
toho viděl snad každý a 
navíc tam byly docela leh-
ké otázky. 

Samozřejmě, že výhra 
byla také nejlepší, protože 
každá z výherního týmu 
jsme si mohla vybrat kni-
hu. Ale úplně nejvíce jsme 
byly nadšené z poháru vy-
robeného v 3D tiskárně. A 
moc jsme si to užili,’’ řek-
la nám členka vítězného 
týmu Julie Slachová z 8. C.
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Vzkaz absolventky Natky 
Natálie Horčičková (1. ročník SŠ, bývalá žákyně)

Toto je vzkaz hlavně pro deváťáky, protože ti budou za 
rok na úplně stejném místě, jako jsem teď já. Zmatení a 
zoufalí z prvních měsíců na střední škole. Je to ale vážně 
tak hrozné, jak se říká?

Sice nemohu mluvit za všechny, jelikož každá škola je 
jinak náročná a na každé se sejde unikátní parta lidí, ale 
na gymnáziu, konkrétně Gymnáziu U Balvanu, to vlast-
ně není zas tak “brutální”, jak nám mají někteří dospělí 
ve zvyku říkat. Ano, je to náročnější, jelikož se musíte 
mnohem víc učit, jinak se toho na vás sesype strašně 
moc najednou. Rovněž si musíte rychle zvyknout na to, 
že už se o vás nikdo nebude starat a musíte si všechny 
věci dělat sami. Pro mě osobně je to ale vlastně vcel-
ku příjemná změna. S těmi povinnostmi totiž přichází 
ruku v ruce i jakási volnost v rozhodování.

Heidemarie Polívková (koordinátor projektu)
V květnu se konala další akce v rámci spolupráce naší 

školy s Gustav-Leutelt Schule Neugablonz. Akce pro-
běhla v rámci projektu „Společně poznej místa v Jizer-
ských horách a Krkonoších“, která se i letos konala za fi-
nanční podpory Česko-německého fondu budoucnosti.

Hosté přijeli v pondělí 5. května v odpoledních ho-
dinách. Po ubytování se seznámili s programem, kte-
rý jsme pro ně připravili. Základ tvoří vždy společné 
akce žáků obou škol. Tentokrát jsme se nejprve vydali 
do sousedního Liberce, kde jsme dopoledne prožili v 
iQLANDII a odpoledne si pak prohlédli střed města. 
Poté se obě skupiny rozešly, ale hned další den se opět 
setkaly ve škole, kde se naši hosté zúčastnili i výuky a 
ochutnali oběd v naší školní jídelně. Odpoledne jsme 
se pak vydali na radnici, kde nás přijal primátor měs-
ta Miloš Vele, pak následovala komentovaná prohlídka 
města. Ve čtvrtek 8. května měli žáci naší školy volno, a 
proto hosty z Německa doprovázely na výletě do Harra-
chova a okolí jen dvě učitelky německého jazyka. Výlet 
se všem líbil, protože navštívili tamní sklárnu, muzeum 
skla a seznámili se s tímto krásným střediskem zimních 
sportů. Po obědě jsme se vydali zpět do Jablonce, kde 
si naši hosté mohli ještě prohlédnout okolí jablonecké 
přehrady a nazítří plni dojmů se vydat zpět do Neuga-
blonz. Další setkání by mělo proběhnout příští rok v 
Německu.

Naše spolupráce se ale nezaměřuje pouze na výměn-
né pobyty žáků obou škol, rozšířili jsme ji i o vzájemné 
návštěvy učitelů. V roce 2024 naši školu navštívilo ně-
kolik učitelů z Gustav-Leutelt Schule a letos těsně před 
návštěvou žáků v Jablonci se několik učitelů naší ško-
ly vydalo do Kaufbeuern/Neugablonz. Obě skupiny si 
prohlédly nejen okolí našich škol, ale seznámily se i s 
výukou na školách, což posouvá spolupráci dál a vzbu-
zuje zájem o výměny žáků u více učitelů.

Ohlédnutí a vize další spolupráce s partnerskou 
školou v Kaufbeuren/Neugablonz

6. A viděla nejdelší skleněný 
žebřík na světě
Štěpán Petráček (6. A)

Ve středu 12. listopadu se 6. A vydala do Severočes-
kého muzea. Ráno nastoupili na tramvaj směr Liberec 
– Fügnerova. 

Odtud se vydali na náměstí Edvarda Beneše, kde si 
před radnicí povídali o okupaci Liberce. V  muzeu je 
pak čekala prohlídka s několika překvapeními. Prvním 
byla prohlídka “nádvoří” a ochozu nad ním.

Největší unikát na ně čekal při prohlídce věže, kde na-
šli nejdelší skleněný žebřík na světě a mohli se kochat 
pohledem na Liberec.

„Nejvíce mě zaujala pianola, což je klavír poháněný 
vzduchem. Navíc jsme si na něj mohli zahrát,“ prozra-
dila Anička Kočnarová ze 6. A.
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Šesťáci se vyřádili na harmonizáku
Michaela Lišková (6. B) 
Alena Pulkrábková (6. C)

Stejně jako každý rok absolvovaly 
i letos 6. třídy harmonizační pobyt, 
který se konal v hotelu Semerink v 
Janově. Protože jsme jedni z účast-
níků, víme, že první den byl sezna-
movací. 

Hráli jsme hry, na hádání obrázků 
z pohádek, museli jsme běhat a naši 
kamarádi to museli poznat. Taky 
jsme se seznámili s pravidly pobytu 
(bylo jich opravdu hodně).

Po obědě jsme měli poslední hru 
toho dne - hru na kouzla, běhali 
jsme po lese a hledali kartičky s po-
hyby, které jsme si museli zapama-
tovat a předvést instruktorům. 

Druhý den jsme měli mít pro-
gram venku, ale hodně pršelo, tak 
jsme místo toho hráli společenské 
hry. Po obědě pršet přestalo, tak nás 

paní učitelky vzaly na procházku. 
Šli jsme kolem staré farmy a hlavně 
lesem. 

Po chvíli ale začalo opět pršet a 
museli jsme se vrátit.

Poté, co jsme se usušili, jsme hrá-
li stmelovací hry. Mezitím, co jsme 
hráli, se připravila velká párty na 
rozloučenou. Byla to velká zábava, 
která stála za to.

Třetí den znamenal, že je harmo-
nizák už u konce. Po snídani jsme 
si zabalili, poskládali zavazadla do 
auta a vyrazili pěšky do Jablonce. 

Většinu cesty jsme šli lesem, po-
vídali si a hráli slovní fotbal. Když 
jsme dorazili ke škole, byli jsme 
všichni unavení a chtělo se nám 
spát, ale bylo to krásný a nic by-
chom neměnili.

Harmonizák si užili i třeťáci.  Ve stejný čas jako 
šesťáci se vydali nan harmonizační pobyt i třeťáci. Le-
tos zamířili do Rokytnice nad Jizerou. Všichni si pobyt 
na horách náležitě užili, i když jim počasí moc nepřálo. 
Přesto chodili na různé výlety, plnili různé úkoly a spo-
lečně hráli různé hry. Všichni si pochvalovali i jídlo.

Školní knihovna opět nabízí nové literární trháky! 
Adéla Křapková (8. C)

Jistě jste si mnozí stačili všim-
nout, že se naše školní knihovna 
zase rozrostla o množství nových a 
stoprocentně zajímavých knih. Při-
byly nejen knihy pro starší, ale taky 
pro menší prvostupňové žáky, a do-
konce se zvětšila i sekce komiksů a 
mang. Na nákup knih přispívá kaž-
dým rokem jak škola, tak i vy čtená-
ři našeho Školního expresu, neboť 
výtěžek z prodeje časopisu jde právě 
na nákup knih do školní knihovny.

Pro prvostupňové žáky může teď 
nově knihovna nabídnout celkem 
sedm nových knížek, konkrétně na-
příklad Stín železné opony od  Petra 
Huga Šlika, kde hlavní hrdina objeví 
tajemný vzkaz z minulosti a ukáže 
mu, jaká vlastně minulost dooprav-
dy byla. Kvak a Žbluňk jsou kamará-
di z pera Arnolda Lobela, tedy jeho 
knihy o dvou nerozlučných žabích 
kamarádech. Další zajímavou dob-
rodružnou knížkou je Kost od Báry 
Dočkalové. 

Pro starší žáky tu máme dohro-
mady třináct nových knih. Pro mi-
lovníky sci-fi/fantasy nabízí naše 
knihovna například knihu Železná 
vdova od čínsko-kanadského autora 
Xiran Jay Zhao. Román je inspiro-
ván čínskou historií, kde se hlav-

ní hrdinka vzbouří systému, který 
obětuje mladé dívky jako “pilotky” 
obřích mecha-strojů. Ti, kteří si uži-
jí více psychologickou a náročnější 
literaturu, mohou zkusit titul Počí-
tám s tebou od Michaely Červen-
kové, která je o hlavní hrdince, jež 
se snaží skrývat své psychické pro-
blémy před ostatními lidmi, a tím 
způsobem se s nimi i vypořádat. Jak 
ale kniha skončí, se v tomto článku 
nedozvíte a knihu si budete muset 
přečíst sami.

Jako poslední tu přibyly nové ko-
miksy a mangy neboli japonské ko-
miksy, které se čtou zprava doleva a 
zezadu dopředu. V knihovně se teď 
nově nachází velmi známá a oblíbe-
ná série One Piece od japonského 
spisovatele Eiičiró Oda. Série, podle 
které byl natočen seriál a nespočet 
filmů, je o mladém pirátovi Monkey 
D. Luffym, který s posádkou hledá 

legendární poklad One Piece, aby 
se stal králem pirátů. Pro milov-
níky romantiky a komiksů nabízí 
knihovna pětidílnou sérii s názvem 
Srdcerváči od Alice Osman. Série 
je o lásce, coming outu, ale také o 
duševním zdraví a podpoře nejen 
od partnera, ale i od rodiny a přátel. 
Příběh detailně popisuje, jak se mezi 
dvěma homosexuálními chlapci, 
Charliem a Nickem, postupně roz-
víjí přátelství, které přerůstá v hlu-
boký romantický vztah.

V tomto článku samozřejmě ne-
najdete všechny nové knihy, ale 
pouze pár příkladů. Proto se někdy 
běžte podívat na vlastní oči, zda by 
vás nějaká kniha či manga nezau-
jala. V knihovně je spoustu dalších 
a velmi zajímavých knih, které zde 
nebyly jmenovány a jistě stojí za to 
si je přečíst.


